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Tutorat n°4 
 

QCM 1 : Quel(s) est (sont) l(es) effet(s) bénéfique(s) de l’utilisation du médicament dans la société ?  
 
A) L’augmentation de l’espérance de vie de la population  
B) L’augmentation du chiffre d’affaire des groupes pharmaceutiques  
C) L’essor de la recherche médicale  
D) La diminution de la mortalité 
E)  Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : Donnez la(es) fausse(s) affirmation(s) :   
 
A) ¼ des patients exercent une pression de prescriptions auprès de leur généraliste.  
B) La pression de prescription est la demande explicite formulée par le patient interférant avec la stratégie de prise en 
charge établit par le soignant.  
C) + de 90% des consultations chez un généraliste aboutissent à une prescription de médicament.  
D) Cette pression de prescription est de moins en moins importante.  
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses    
 
QCM 3 : A propos de la composition du coût et prix du médicament, donnez la(les) vraie(s) :   
 
A) Environ 50% du prix du médicament revient aux pharmaciens  
B) Environ 9% du prix revient à l’Etat.  
C) L’industriel bénéficie d’environ 67% du prix du médicament  
D) Les grossistes touchent moins de 1%  
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses    
 
QCM 4 : Afin de maîtriser les dépenses de santé, la politique de maîtrise des dépenses propose :   
 
A) De maîtriser le prix des médicaments remboursés  
B) De moduler le taux de remboursement voire dérembourser si le SMR est insuffisant  
C) De favoriser l’émergence des médicaments génériques ainsi que des biosimilaires       
D) De ne plus rembourser les soins en rapport avec les ALD              
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses   
 

CCB n°4 
 

QCM 5 : A propos des valeurs importantes à retenir, donnez la(les) bonne(s) réponse(s) : 
A) ¼ de la population est à l’origine de 80 % des dépenses de l’Assurance Maladie 
B) La part du marché de l’automédication représente, en 2014, environ 15% contre 85% de prescription obligatoire 
C) 20% de la population mondiale (Etats-Unis, Europe et Japon) consomme 80% des médicaments en valeur 
D) Le médicament représente 17% des remboursements de l’Assurance Maladie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : Concernant les aspects sociétaux des médicaments, donnez la(les) bonne(s) réponse(s) : 
A) Les laboratoires ciblent les pathologies fréquentes et chroniques et laissent de côté les pathologies qui touchent les 
populations pauvres et vulnérables 
B) Les maladies parasitaires présentent un grand intérêt pour la recherche pharmaceutique industrielle 
C) Une maladie est considérée comme rare lorsque son taux de prévalence est de moins d’une personne touchée sur 
2000 
D) Les médicaments orphelins possèdent en Europe une voie d’accès au marché privilégiée 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 7 : A propos de l’économie de santé, donner la(les) bonne(s) réponse(s) : 
A) Les médicaments constituent le plus gros poste de dépense de l’assurance maladie 
B) L’Europe génère près d’un tiers du chiffre d’affaire mondial de l’industrie pharmaceutique 
C) La part allouée au marketing correspond à peu près à la marge que prend l’industriel et représente environ 30% du 
coût du médicament. 
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D) Depuis les années 1994-1996 le prix des génériques a été fixé à 50% inférieur au prix du princeps 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : A propos de la France et de sa place dans le marché mondial du médicament, donner la(les) bonne(s) 
réponse(s) : 
A) En 2012, la France est à la 5ème place de producteur de médicament en Europe 
B) En 2015, celle-ci atteint la 2ème place de producteur européen, juste derrière l’Allemagne 
C) La France est en train de remonter dans le classement car elle a su s’adapter et développer son marché dans le 
domaine des biotechnologies 
D) Le marché du médicament représente 54 milliards d’euros en 2016 dont environ la moitié est due à l’exportation des 
médicaments 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

Tutorat n°6 
 

QCM 9 : A propos de la pharmacologie sociale, donner la(les) bonne(s) réponse(s) : 
A) C’est l’étude de l’interaction entre le médicament et la société 
B) On y évalue les facteurs sociaux et les conséquences sociales après prise d’un médicament 
C) Les médicaments peuvent augmenter l’espérance de vie ou diminuer la mortalité infantile 
D) La médicamentation de la société, les conduites dopantes, et l’inégalité d’accès aux médicaments sont néfastes pour 
la société 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 10 : A propos de l’influence du patient dans la pharmacologie sociale, donner la(les) bonne(s) 
réponse(s) : 
A) + de 90% des consultations avec un généraliste se terminent par une prescription médicamenteuse 
B) L’influence du patient est faiblement encouragée par les associations de malades 
C) En France, on consomme énormément d’antibiotiques, anxiolytiques et hypnotiques 
D) La relation médecin/malade est déstructurée, notamment à cause de l’accès aux informations des médicaments pour 
le patient, de qualité très variable 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 11 : A propos de la politique commerciale des laboratoires pharmaceutiques, donner la (les) bonne(s) 
réponse(s) : 
A) Les industriels développent la visite médicale pour orienter la prescription vers les produits récents. 
B) La stratégie des industriels est de médicaliser la vie courante 
C) Les industriels du médicament pratiquent le lobbying 
D) Les industriels du médicament favorisent le disease mongering 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 12 : A propos des aspects économiques du médicament, donner la (les) bonne(s) réponse(s) : 
A) 50% de la population mondiale n’a pas accès aux médicaments essentiels 
B) La hausse du chômage contribue indirectement à l’augmentation de la part des ménages 
C) Afin de maitriser les dépenses de santé, on va avoir tendance à favoriser les médicaments génériques et modifier les 
taux de remboursement des médicaments 
D) Les industriels vont viser le développement de médicament contre les pathologies rares et de courte durée car elles 
sont rentables 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

Tutorat n°7 
 

QCM 13 : A propos des aspects sociétaux et économiques, donner la (les) proposition(s) vraie(s) : 
A) La pharmacologie est liée au développement conjoint de 2 sciences : la chimie et la physiologie 
B) Les médicaments peuvent augmenter l’espérance de vie ou diminuer la mortalité infantile 
C) La pharmacologie sociale se définit comme l’étude de l’interaction entre le médicament et la société. 
D) Elle évalue les facteurs sociaux influençant l’utilisation des médicaments hors raisons cliniques ou rationnelles et les 
conséquences sociales de l’exposition de cette population aux médicaments. 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 14 : A propos des aspects sociétaux et économiques, donner la(les) proposition(s) vraie(s) : 
A) La France consomme beaucoup de médicaments psychotropes 
B) L’UNCAM donne le prix du médicament en se basant sur le SMR qui possède 4 niveaux 
C) Le circuit du médicament à l’hôpital est différent du circuit du médicament dans l’officine 
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D) La majorité du chiffres d’affaires d’un industriel est réinjecté dans la recherche pour découvrir de nouvelles molécules 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 15 : A propos des ventes de médicament en France donnez la (les) proposition(s) juste(s) :  
A) En ville, ce sont les médicaments à prescription obligatoire qui sont le plus vendus 
B) Huit spécialités remboursables sur dix sont des génériques 
C) Le produit le plus vendu en ville est le paracétamol 
D) Le produit le plus consommé à l’hôpital est le paracétamol 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses. 
 

CCB n°5 
 

QCM 16 : Fait ou font partie de la pharmacologie sociale : (rédigé par le Pr. DRICI) 
 
A) une demande explicite du patient interférant avec la stratégie de prise en charge du médecin 
B) une approche pharmaco-économique dont l’objectif est de relier le coût des différents traitements à leurs résultats 
médicaux 
C) la pharmacodynamie sociale et pharmacocinétique sociale 
D) l’étude des facteurs régulant la métabolisation du médicament par la société 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 17 : Donner la(les) proposition(s) exacte(s) : (rédigé par le Pr. BERTOCCHIO) 
A) En France, la décision d’inscription d’un médicament au remboursement relève de l’industrie pharmaceutique 
B) En France, la publicité est autorisée pour les antirhumatismaux 
C) Le fait d’augmenter les dépenses de santé augmente la qualité des soins 
D) En France, le système de santé est fondé sur la solidarité 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 18 : Donner la(les) proposition(s) exacte(s) : (rédigé par le Pr. BERTOCCHIO) 
A) La pharmacologie sociale est la science des interactions entre les médicaments et la société 
B) La pharmacologie sociale se divise entre observance et pharmacocinétique 
C) La pharmacologie sociale étudie les facteurs cliniques influençant l’utilisation des médicaments 
D) Les nouvelles technologies de l’information sont un facteur de la pharmacologie sociale 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 19 : Donner la(les) proposition(s) exacte(s) : (rédigé par le Pr. BERTOCCHIO) 
A) Les médicaments biosimilaires sont produits par synthèse chimique 
B) Un médicament générique est la copie d’un médicament original (=princeps) après expiration du brevet 
C) Dans le cas où l’ASMR est nulle, le prix est fixé de façon à apporter une économie dans le coût du traitement 
D) Les médicaments en automédication ont une ASMR de niveau I 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 


